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Kéziratokat nem őrzOnk meg.

A SZMKE álláspontja a 
nemzetiségi kérdésben

Igen érdekes és időszerű kérdést 
fejteget a Széchenyi Magyar Kultur 
Egyesület, — a felvidéki magyarság 
legátfogóbb szervezetének, — hiva­
talos lapja, a Magyar Vasárnap. A 
SZMKE álláspontját ismerteti a nem­
zetiségi kérdéssel kapcsolatosan. Ez 
a kérdés ma minden magyart ér­
dekel s különösképen számottevő az 
a vélemény, ahogy az északi perem­
magyarság vélekedik az országnak 
e jelentős kérdéséről.

A SZMKE-nek számos tagja él 
vegyest nemzetiségiekkel, — mondja 
a lap, — s szórványtagjai is van­
nak. Éppen e tagoknak nagy nem­
zetiségi felelősség nyugszik vállukon. 
Feladatunk kell, hogy legyen az a 
szabály, amely szerint, amit nem kí­
vánunk magunknak, azt másokkal 
se tegyük. Tisztában kell lennünk 
azzal, hogy az 1938-ban megvont 
határ csakis oly szlovák töredékeket 
csatolt velünk vissza, amelyek föld­
rajzi fekvésüknél fogva elválaszt­
hatatlanok voltak a mi nemzetiségi 
területünktől. Az az erkölcsi köteles­
ségünk, hogy az igazság követke­
zetes utján maradva, ezekkel a hoz­
zánk került szlovákokkal nemzetiségi 
szempontból nagylelkűen s testvéri­
esen bánjunk.

Bizonyos, hogy vannak zavaró kö­
rülmények, amelyek e nagylelkű ál­
láspont megszilárdulását zavarhatják, 
— folytatja a lap, — majd három 
zavaró mozzanatot sorol fel, amelyek 
e tekintetben számbajöhetnek : van­
nak, akik hamisan felfogott magyar 
érdekből magyarositási törekvések 
után akarnánk nyúlni, — ez az első 
zavaró mozzanat. Majd másodiknak 
említi a régi csehszlovák kisebbségi 
időben szenvedett sérelmek vissza­
adásának vágyát, végül a szlovák 
kisebbségi oldalról megnyilvánuló 
türelmetlenséget, propagandát.

Ezzel szemben a korrekt álláspont 
az, hogy mi nem akarunk magya­
rositan', figyelmünket nem a külső 
terjeszkedésre, hanem befelé, saját 
erőink építésére, fokozására irá­
nyítjuk. Magatartásunk senki előtt 
nem fog gyengeségnek tűnni, hanem 
éppen fordítva : tekintélyt parancsol 
számunkra. — A bosszuállást szom- 
jazók esetében győzedelmeskednie 
kell a magasabb erkölcsi felfogásnak 
s az ezeréves államot alkotó nép 

bölcs mérsékletének. Az ellenséges 
hírveréssel szemben szilárd és kö­
vetkezetes magyar magatartásunkat 
kell állítanunk. Ha nem engedjük 
magunkat zavartatni abban a bánás­
módban, amely a nemzetiségi igaz­
ságosság elvén alapszik, akkor rö-

iévá tavaszi rendes közgyűlése
Lévs táros képviselő'estü'ete kedden tar­

totta tavaszi rendes köagiűézét az eddig 
megszokotnál nagyobb érdeklődés ma lett. 
Nipirend alőtt dr. Lihotzky Bruaó po’gár- 
mester rendkívül meleg szivekkel fldrőrölts 
a város közönsége nevében a legidőasbb 
vároratyát dr. Kmoskó Balé kir körjeaysöt, 
abból as alkalomból, hogy közéleli o űrödé- 
sének e'ismeréseként a Kormánvió nr 
kormány lő'anácsos’á nevezte ki. További 
munkásságára a Mindenhaló á dtaát kérve 
ast kívánta, hogy flgybuzgó közreműködésé­
nek a képvisa'öteslű atban ia még sokáig ör- 
vendheasflnk. Dr. Kmoikó Bála kössőnstat 
mondott a jókívánságokért.

Ezután as elnöki jelentés kertül sorra, 
melyszirint az egere növekvő munkatöbblet 
a városi hivatalokban kű'önösen a sósé látási 
osztály alkalmazotti létszámának emelését 
tette aiükségessé. As állardóan bővülő ren­
deletek su yos feladatot hárítanék a avemilv- 
zatre. Az alispáni hivataleizspálat kielégítő 
eredménnyel zárult.

A liast, kenyér éa burgonya ellátás kielé­
gítő veit. A huxllátáa már jobban ifikrözi a 
knr’átosásokat, jalen-rg havonta 80 ssrtéa. 
70 borjn éa 39 szarvasmarha vágási utalvány 
kerül kiosztásra. A isirellátáa a háti 6 dkg. 
fejadaggal zökkenő nélkül történik. Ebben 
segítségre szögéit, hogy a magánháztartások 
részére történi serlésvágások száma as el­
múlt évvel asemban m-gnövekedut, február 
10 ig 1206 sertésre adatott ki vágási snge 
dély, annak következteben a város lakossá­
gából 3618 személy váll önellátóvá egy évi 
időtartamra.

Súlyos a lábbeli ellátás kérdése és a javu­
lásra nincs kilátás. A közel átási miniszter­
hez előterjesztett kérelemre a h>rctérröl 
hazatért katonák részére kü'ön 29 cipő­
vásárlási utalványt s a rendes kontingensen 
felül a mezőgazdasági munkások részére 77 
munkásbakacce utslvány adatott ki a némi 
enyhitéat jelent a msiőgasdasági munkások 
lábbeli ellátásában a ta'ptör ju tatás, amelyet 
as igénylők as Országos Mtiögszdasági 
Biztosító Intései igasolványs alapján a 
Hangya üzletében vésáro hatnak meg.

A közellátási kormánybiztos e'járása foly­
tán a merőgazdasáti munkások ruházati 
cikkekkel való ellátása elég széles keretek­
ben iörlánhetet meg ás összesen 560 család 
részesült kiutalásban. Kiosztásra kerti.t 83 
rövid téiikabát, bekecs, 98 öltönyre való 
szövet, 254 munkásnadrág, 880 m. női ruha­
anyagra való flsnell, 140 férfi flanell Ing, 192 
férfi sefir ing, 323 alsónemű, 7 berlini tagy- 
kandő és két kisebb létei vássonnemű.

A beszolgáltatási rendszar alapján előirt 
kötelezettséget a búza tekintetében a gazda­
közönség teljea mérték ben teljesítette, sőt 
jelentői többletszolgáltatás mutatkozik. Kaséi 

vid időn belül a nemzetiségiek is 
belátják, hogy az izgatás helytelen 
és káros. — Nem akarjuk a másét, 
de a magunkét nem adjuk, — fe­
jezi be érdekes és megszívlelendő 
fejtegetését a SZMKE lapja.

szemben hiány van a rsirsdék éa szabad­
választású termények beszolgáltatásánál.

A tüzelőanyag ellátásban voltak átmeneti 
zavarok, jelenleg azonban a szállítmányok 
kielégítő mérvben érkeznek.

A tejellátás eaidőazerint kielégítő, elkerfll- 
hetellen azonban a jegyrrrd sernek beveze­
tése. mivel a lévai tejüzemnek újólag na­
gyobb mennyiségű te|et, illetve tejterméket 
kall a központ részére leszállítani. E téren 
javulás alig rémé ható, de önmegtrgadásaal 
le kell mondanunk ez eddigi viszonylagosan 
jobb ellátás fenntartásiról, magasabb állami 
érdekekre való tekintettel. Számba kell ven­
nünk tat. hogy as országnak egyes nem 
termelő körzetei a mi csökkantett ellátásunk­
nak csupán egy töredékével kénytelenek 
beérni.

A városi népkonyhán mu't évi december 
hó 1-től kezdve 45 személy részesült ebéd­
juttatásban.

A kösadókbsn, továbbá városi fogyasatási 
adókban, illetékekben a lerovás as elmúlt 
évvel szemben emelkedést mutat és a város 
közönsége tejes belátáissl éa anyagi telje- 
ailöképísságé.-.ek végső megtesaitésével vi­
seli a súlyos közterheket. Felettes hatósági 
msgál'apitás szerint is mintaszerű as adó­
fizető közönség fizetési készsége, amelynek 
mindenki abban a tudatban tesz eleget, hogy 
s su'yoa terhek vállalása magasabb nemzeti 
célok érdekében történik. Es alkalommal és 
erről a helyről is elismerésemet és kösiöne- 
temet nyilvánítom a város adófizető polgár­
ságának példaadó msgatarlásáéri.

A háborús helyzettel összefüggően s közel- 
mu Ibin a városi tűzoltóság úgy személyzeti, 
létszám tekintetében, mint pedig is anyagi 
felszerelés szempontjából lényegesen meg­
erősödött. A beiütyminiaster egy tiastgyakor- 
noki, 1 törzslűzmealeri és 3 szejődményes 
tűzoltói állást, illetve alkalmazást engedélye­
zett. Beszereztetett agy darab 800 perc'iteres 
és egy drb. 400 perc'iteres motorftcikendő, 
egy tnvábbi 800 perc'iteres motorfecskandó 
lesaállifása esedékes. Etenkivfll beszereztetett 
agy ’/z tonna teherbírású tshersutó és 500
m. nyomótömlő.

A tűzoltóság as elmúlt évben 33 káreset­
ben vonult ki, ebből 7 esethez a vidékre. A 
káresetek megoszlása a kővetkező; 2 ipari, 
4 tető, 1 belső, 1 pince, 1 erdő, 5 kémény, 7 
gazdasági termények tűse, 5 egyéb tűr, 1 
műszaki mentés *s  7 baleset, életmentés, 
elsősegélynyújtás. Ö.verdetea haladást jelent 
a 4 ágyas modern seteiült ssálliló gépkocal 
üzembe állítása. A gépkocsi a tűzoltóság 
kezelésében van s hogy mennyire hiánypótló. 
Igazolja, hogy az első 10 nap alatt 16 
ssállilást végiéit.

A jelentés végül Turay László tűzoltó­
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tűzmester ée Kondvár Imre esakaltisst hálá­
idról emlékesett mej igán réesvétte jes 
aiiáikkal

A jelentéi tudomásul vétele után bejelen­
tették dr. Vojiirovuky Dezső váróéi tanáéi- 
nőkké történt kinevezését, amit a közgyű’ée 
éljenzéssel vett tudóméiul. A közgyűlés el­
határolta, hogy a XI. fizetési fokozatú mű- 
aiaki tiaiti álláat átaaervaii X. fii. oaztályu 
nyilvántartói áiláasá. Tóth Antal pénztárnokot 
szolgálati idejének beszámitásával a belügymin. 
jóváhagyóiétól feltételezetten a Vili, fii- on- 
tály 3. fokozatába léptette aló.

Elkézzült a városi eseratetház, amelyben 
jelenleg 18 agg talál manhelyat. Ezentúl ai 
aggok nemetek lakéit, hanem élelmeiéit le 
kapnak. a várói a zzeratetházbar uakácanó- 
felűgyelönöt kiván alkalmaiéi i az álláz be- 
téltéaére pályázat kiírását rendelte el ■ köz­
gyűlés. Bejelentették, hogy a törvényhatóság 
jóváhagyta a városi tűzoltóság felszerelésére 
felveendő 40 ezer pengöa kölcsönt. Ssabó 
Istvánná éa Sarnóczay Pálné nőiparizkolai 
h. tanárok fizetését havi 50—60 pangóval 
egészítették ki. Kormányintézkedés sserint 
az anya éa ciecsemővédelem feladatat a vá­
mok látják el. ínnak költségeire 7600 pengőt 
irányozott elő a közgyűlés as 1944. költség­
vetési évre, mig az iskolai fogáazat költsé­
geire 7242 pengőt. Módosította a vigalmiadó 
él a hirdetési szabályrendeletet. Szűcs litván 
ócikevaikereiaedőnek a régi vágóhidnál 
200 □•öl közterületet 3 évre bérbe adott, a 
Magyar Kulturális Egyeaületek Orsi. S lövet-

Kerületi Dalosszövetség 
jelentették be a

A Lévei Dalárda február 26 án tartotta 73. 
évi közgyűlését a Kitolikuz Kör nagytermé­
ben lelkes érdeklődés kösepette. A közgyűlés 
tagjainak azemei meleg szeretettel simogatták 
a dalosok védszentjénsk, Szent C‘.Ciliének 
képével díszített delárdsi lobogót, melynek 
szalagjai a L D diadalutjainak egyes állo­
másait jelentik a kösgyűlis asstalán elhe ye- 
zett győzelmi trófeákkal együtt.

Schubert Tódor igazgató felsőházi tag, el­
nöki megnyitójában megemlékezett néhai 
Józsefcsek Gézáról, a Dalárda egykori igaz­
gatójáról, akinek emlékezetére évről évre 
Géza napján tartja közgyűléseit a Dalárda. 
Rámutatott arra, hogy a cseh megszállás 
alsit a magyar dalárdák feladata a művészeti 
cél mellett láraadalomazervazés, nemzetneve­
lés és nemzetmentéa volt. Más időkben le­
hetett puszta szórakozás, de a kisebbségi 
éleiben a nemzeti összetartást szolgálta, igy 
lett a dal harmóniájából a társadalom har­
móniája. Megemlékezett az elnök Hsnkey 
litván karnagy lelkes működéséről is, es ő 
karnagyi munkájának eredménye volt például 
as ia, hogy amidőn Németh Antal, a Nem­
zeti Síinhás igazgatója a János vitéz próbá­
ján meghallgatta a Lévai Dalárdát, aszal 
fejezte ki elismerését, hogy bo'dog lenne, ha 
neki ilyen énekkara volna. A dicsőséges múlt 
köteles I — állapította meg lelkes tapsok kö­
zepette as elnök — se Lévai Dalárdának 
ma is meg kell állania helyéti

A közgyűlés táviratilag üdvözölte gróf Ré­
vay Istvánt, a L. D. diszelnökét, aki jelenleg 
katonai szolgálatot teljesít s jegyzőkönyvi 
kivonattal köszönti dr. Kmoskó Béla választ­
mányi tagot kormányfőtanácsoeaá történt ki­
nevezése alkalmából.

Esután dr. Fridrich G/ula ügyvezető igaz­
gató előterjesztette a Dalárda multévi műkö­
déséről ssóló jelentését, amelyet a közgyűlés 
egyhangúan tudomásul vett. As igasgató kö­
szönetét mondott a Kaszinónak és a Kai 
Körnek, amiért bosssn időn keresetül lelkes 
önzetlenséggel helyet edott a Dalárdinsk s 
nj otthonát most ismét a Katolikus Kör ven­
dégszerető falai között találta meg.

Nagy örömmel hallgatta a közgyűlés dr. 
Hstényi Rssső alispán lévaiénak felolvasá­
sát, amelyben arról értesített, hogy a köz­
gyűlésen egyébirányu elfoglaltsága miatt nem 
vehet részt, egyben bejelenti, bon ■ magyar

légének száz pengő segélyt szavazott meg-
As .Adjunk apát a hadiárváknak*  nemes 

mozgalom támogatására vonatkozóan a köz­
gyűlés elhatározta, hon két hadiárva neve- 
lásére szolgáló évi 2400 pangót bociéit a 
Hadigoadosó Bizottság rendelkezésére. (Tud­
valévőén másik két hsdiárvs gondozására a 
lévai árvaháznak már előbb esavazott mag 
évi segélyt.)

Eiután az élőidé beterjesztette a bérautó 
(pírról szóló szabályrendeletet, amit a köz­
gyűlés egyhangnsn elfogadott. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy a városi kőbányát bérbeadje 
6 évre, még pedig e legkedvezőbb ajánlat­
tevőnek, Varannay Sándor éa társának. A 
kitermelt kőből elsősorban a város igényét 
kell kielégítenie e bérlőnek. Elhatározta a 
közgyűlés a vzsifti állomás melletti Biross 
utca kiépítését, majd a mezőgazdasági bi­
zottságba Ghimesey Mihályt, id. Jakab Sán­
dort és Surányi Bélát delegálta az 1944. évre. 
Elhatározta, hogy a városi kertéazel részére 
ötezer pengőért vízi szivattyút, a gazdaság 
részére húszezer pengőért 40 lősrös kőolaj­
hajtású traktort éa egy pár igáslovat vásárol. 
A városi színházterem tatarozására 10.000 
pengőt esevazott meg éa elvben elhatározta, 
hogy a városi villamostelep épületét emele­
tesre emelteti fel és bérlakásokat létesít 
benne. A régi honvédlaktanyát a katonai 
kincstárnak évi 12.600 pengő ée a mellette 
levő gyakorlóteret évi 6 mm. búzáért bérbe 
adni határozta és több kisebb jelentőségű 
ügy letárgyalásv u án véget ért.

és vándordíj alapítását 
L. D. közgyűlésén

dalkultura előmozdítására kerületi dalosizö- 
vetség alakitását tervezi éa a dalárdák rá­
cséra vándordíját fog léteaiteni.

Dr. Lshotaky Brúnó polgármester mind a 
maga, mind Léva város közönségének el­
ismerését és köaiöoetét tolmácsolta a Dalárda 
vesetőségének és minden tagjának, akik mű­
ködésűkkel az elmúlt évben is szolgálták e 
magyar dalkullurát és ápolták a hazafiaa nem­
zeti érzést. Lelkes visszhangot keltett a pol­
gármester ama bejelentése, hogy a lévai au - 
turagyeaflletek számára állandCot tbont léteait. 
Amint a visionyok lehetővé teszik, megépilik 
a lévai kulturhásat.

Esután a multévi zárszámadást és a jövő 
évi költségvetést tárgyalták Is Tulasaay Sán­
dor előterjesztésében, majd megtörtént sz 
egyhineu választás as alábbi eredménnyel : 
K nők Schubert Tódor, társelnökök Kiaiszuer 
Pál, dr. Guba János, alelnökök, dr. Karaik 
Láaaló, dr. Slerbinasky Oltónk, ügyvezető 
igargató dr. Fridrich Gyula, karnagy H inkey 
István, alkarnagyok Pspp Ákosné, Hankey 
Zoltán, titkár Tulaasay Slndor, jegyző Taby 
Endre, pénztáros Éder Kálmán, ellenőr Ka­
cséra Imrénk, háznagy Nagy László, zene- 
műtároe Csics László, zászlótartók Hindi Jó­
zsef, Kovács Jenő, ügyész dr. Korpás László, 
orvos dr. Germán István. Választmány: 
Bariba Pál, Grapka Mihály, dr. Hstényi Re­
zső, Ksrn Oszkár, dr. K«rsSk János, Klain 
Ödön, dr. Kmoskó Béla, Koperniczky Kornél, 
dr. Lehotzky Brúnó, Lengyelfalusy István, 
Béta Gyula, Bognár Kató, Czeglédy I onka, 
G sleta Lászlónk. Gsrgely Árpád, Mikóssy 
Béla, Randik Aranka, Taby Ica, Turplnazky 
József, Vökön Árpád. Siámvizsgáló bizottság: 
Kern Aladár, Král Ernő, Márton István.

Dr. Friedrich Gyula ügyvezető igazgató 
mind a maga, mind a megválasztott tisztikar 
nevében köszönetét mondott a bizalomért. 
Kitüntetésnek tartja — mondotta — a maga 
részéről, hogy ennek a nagymultu dalárdának 
igazgatója lehet. Majd az elnöki megnyitó 
megállapításai kapcsán rámutatott arra, hogy 
a magyar dalkultura fáklyáját ma még ma­
gasabban kell lobogtatni, a nemzeti össze­
fogásra még nagyobb szükség van mint va­
laha, mert a román lapok támadó cikkei 
mutatják, hogy ismét belénk akarnak ha­
rapni. As ilyen törekvésekkel öntudatosan 
szembe kell asállnnok, miért is e Lávái Da­
lárda nemseti szellemű nevelő a öntudato- 

aitó munkájára nagy szükség van. A TS évse 
L. D. 76 éves jubileumán ezer pártoló ás 
legalább száz működő tagot szeretne látni, 
a vármegye közönsége ezt a törekvést bizo­
nyára támogatni fogja annál ia inkább, mart 
a Lévai Dalárda működési területe nemesek 
Léva, hanem as egész vármegyére kiterjed, 
amit jövőbeni működésével is ki fog fejesni.

<y-

Mit tehet a társadalom 
a Vöröskeresztért ?

I. Balépünk a Vöröskereszt tagjainak tá­
borába.

2 Figyelemmel kisérjük s Vöröskereszt 
munkáját és társadalmi állásunkhoz mérten 
előaegitlük azt.

3 Önkéntea munkát vállalunk szabad 
időnkhöz mérten. E< lehet: a) szegények, 
hadirokkantak, hadiárvák, betegek, hadifoglyok, 
menekültek, hadiözvegyek, elhagyatottak gon­
dozása vagy ápolása ; b) téliholmi kötés vagy 
varrás s honvédeknsk; c) ruhagyűjtés éa 
varrás a szegényeknek; d) könyvékát, ciga­
rettát folyóiratokat gyűjtünk a sebesülteknek; 
e) apró játékszert vagy használati tárgyakat 
készítünk a honvédeknek.

4. E végezzük s Vöröskereszt tanfolyaméit, 
hogy segítségére lehessünk adott alkalmakba 
bajbajutott társainknak.

5. Látogatjuk a Vöröskereszt javára ren­
dezett előadásokét.

6. Terjesztjük a Vöröskereszt eszméjét ,a 
szeretet soha meg nem szűnik.*

7. Vásároljuk és olvassuk a Vöröskereszt 
folyóiratát és kiadványait.

8. Munkánkban túlórát vállalunk a Vörös­
kereszt j svára.

9. Sseretetesomagot és téliruhát gyűjtünk 
a honvédeknek.

10. önkéntes véradónak jelentkezünk.
II. Adakozzunk, hogy s Vöröskereszt ía 

adhasson I

Az emberiség jövő élete 
címen figyelemre méltó tanulmányt irt Mál­
náéi Bartók György az Erdélyi Helikonban, 
Ebben olvassuk as alábbiakat; A betegségek 
okozóinak megismerése éa a betegség biro­
dalmának meghódítása arra vezetett, hogy 
az életkor valóben a maga átlaga szénát 
jócskán meghosszabbodott. A római korban 
hivatalosan is a 40-ik esztandőval vette kez­
detét as öregkor, ma pedig minden 50 éves, 
sőt idősebb ember is tiltakoznék az öreg el­
nevezés ellen éa méltán. Egy amerikai ter­
mészettudományi munkában olvasom, hogy 
az a közepes időtartam, amelyet a ma meg­
született és civilizált környeselbs kerülő 
csecsemő remélhet, valamivel több, mint 69 
esztendő. ,Ha sikerül elsurrannunk — ugy- 
mondja szerzőnk — azok mellett a kelepcék 
mellett, amelyeket a halál az igen fiatal kor­
ban vet elénk, az 69 évnél hosszabb élet­
korra való reményeink egyre növekednek, 
így például az a fiatal ember vagy nő, aki 
az 69 évet elérts, már 66 éves életkort re­
mélhet. A férfiú 34 éves korában még olyan 
termékeny életkornak nézhet elébe, amely 
fehér multjável, száz 68 esztendős körre vár- 
hst, de még 45 éves korában is számíthat 
még 24 évre, mig as 67 éves ember, aki 
szerencsésen átevezett a középkor veszedel­
mes vizein, középértékbsn még 16 évet él bet.*  
Es valóben az a kor, amelyet manapság 
várhat a civilizált viszonyok között élő em­
ber, körülbelül háromszor olyan hosszn, mint 
amilyen volt az ókorban, vagy mint amilyen 
manapság Indiában, As egyiptomiak közepes 
életkora a kereszténység kezdetén nem volt 
több mint 20 eastendő. Washington és HL 
György király idejében körülbelül a 85 év 
volt a közepes élettartam, de Pasteur iellép- 
tével es as időtartam már 40 évre emelke­
dett. ügy látásik, hogy as elkövetkező fái 
évszázadban as emberi élet átlagos tartassa 
80 évre, sőt még efölé is emelhető.
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— A LÉVAI MAGYAR TESTVÉRI MUN­
KA SZERVEZÉSI MUNKÁLATAI * befejezi 
előtt Alibik. As előkéssitő bisoltság a múlt 
hét során ■ városhás*  tsnácitermében érte­
kezletet tartott. Schubert Tódor felsőházi tag 
a lévai nemzeti összekölők elnöke megnyitó 
beaiide útin dr. Lehotzky B.unó pogár- 
mester szólalt fel és örömének adott kifeje- 
léit afelett, hogy ez a negyrahivatolt ősi lé­
vai intézmény, a tixedesi rendszer feltámad 
éa a v>ros lakosságának érdekeit fogja azol- 
gilni. Örömmel üdvöz i azért is, mart a Ko- 
pirniczky Kornél éltei kéaiitett tervezetből 
is azt látja, hogy ez a szervezet a váróéi 
hatóság munkájának ia aegitségéra less ab­
ban, hogy a vsros közönségének kívánságait, 
panaszait elébe tárja s ezek magodén te­
kintetében hasznos és életrevaló eszméket 
termelhet ki, ami a város fejlődését is len­
díteni fogi». Éppen ezért a Livii Magyar 
Testvéri Munka név alatt mötödő tizedeli 
szervezet a váróéi hitéiig legmezsebbmenő 
támogatását fogja élvezni a működése ma 
még bsléthatatm ssip távlatokat rejt ma­
gában. Eiután Koperniczky Kornél tér j esz tette 
elő a tizedesi körzetek általa alkésiitett be­
osztását. Eszerint a város 12 tizedre oszta­
tott fal, olyan formán, hogy mitden tizedbe 
lehetőleg egyforma lélakezám jutott. Minden 
tized élén egy tiiedmeat-r fog á ni 3—4 
tizedessel, tizedenkint 2—2 nő ia lese a női 
síivmunka Irányításéra. A Testvéri Munka 
munkatársainak kijelölt tizsdmesterek ás tize­
deseket az előkészítő bizottság f. hó 6 án 
esti 6 órára a városháza tanácstermébe 
értekezletre bivta egybe. Minden msgbivolt 
jelenjék meg s legyen büszke rá, hogy en­
nek a namsettsstvéri szép és nemes mun­
kának osztáiyrészsse lehet, mert e szervezet 
tagjai a msgyar testvéri szeretet cselekvő 
katonii lesznek a belső frontos. A város ti­
zedesi beosztását, hogy melyik utca melyik 
tizedbe tartosik, a tizedmsztersk és tizedesek 
neveivelegyütt a város lakosiágának tájikoz- 
tatása céljából lapunk következő számában 
kősö jük.

— KINEVEZÉSEK. A belügyminiszter Ko- 
Vics Pál ujbarai segédjegyzői Uibarsra, Kristóf 
Jánost Hontfüzezgyarmatra körjegyzővé ne­
vezte ki. — Az igaziét ügyi miniszter Berkes 
Károly párkányi járásblróaági iroda segéd­
tisztet as ipolysági jtrásbirósághoz a XI. fis. 
osztályba telekkönyvveie öve nevezte ki.

— NAGY SIKERE VAN A VÁRMEGYEI 
ÉVKÖNYVNEK. Alig hagyta el a sajtot vár­
megyénk évkönyve, máris elterjedt híre az 
egész o-szágban. A fővárosi lapok közül a 
N-mseti Újság és az Uj N.-mzidik hasábos 
cikkekben foglalkozott a kitűnő könyvvel. 
D-. Pobl Sindor kassai polgármester többek 
között a következőket irta a könyvről 
alispánunkhoz Írott levelében. É vezet a szem­
nek a gyönyörű kiál.itás, mert nincs olyan 
regény, amely jobban leköthetné az ember 
figye mát, már az olyan emberét, aki szereti 
hivatását. Ehhez csak szívből lehet gratu­
lálni és kivenni, hogy a jó Isten legyen Veled 
éa adjon hozzá jó munkatársakat mindenkor, 
hogy az a gyönyörű munka évről évre szé­
lesedjék s legyen példa sokak munkásságá­
nak. Fejér vármegye alispánja 100 példány­
ban rendelte meg a művet. A vallás- éskös- 
oktalásflgyi és belügyi minisztériumok is 
ezrei rendeléseket tesznek, hogy például 
ajánlják e könyvet és a benne bemutatott 
msgyar munkát. Ez a könyv azonban első­
sorban a miénk, a barsiaké, a bontiské, a 
mi bibliánk. Érért rendeljük meg minél előbb, 
hogy asztalunkra, könyvtárainkba kerüiheaaen, 
mivel az évkönyv csak korlátolt számban 
jelent meg.

— KARÁCSONY UTÁN. Tudomásunkra 
hozták, hogy egy lévai cég februárban le­
vonta személyzatének fizetéseséből a 20 
pengős karácsonyi ajándékot. Tudott dolog, 
hogy e cégnek nem is magyma oly rosszul- 
HM van a keresztényi és szociális gondol­
kodás ? Vagy a cég talán nem is keresztény ?

Csoda történt Kisóváron
KISÓVÁR KÖZSÉG is azok közé tartozik, 

ahol több koporsóra van szükség mint böl­
csőre Csoda történt a napokban. Megjelent 
a gólyamadar és egy kis házikó fehérre 
meszelt szobájába ikreket tett lel Bizonyára 
mementóul a kisóvári benszülötteknek- Az 
anya ugyanis nem odavaló, más vidékről 
jött az ifjú pár Kisóvárra Érdekes, a gólya 
nem egy gazdag házat látogatott meg, ha­
nem a legszegenyebb csaladot tüntette ki 
az isteni ajándékkal. Mit szól ehhez a fiatal 
anya ? Kissé pirulva, de örömmel fogadja 
a kis vendégeket. Hogyne pirulna. Idegen­
ből jött s ilyen ritka szenzációvá! lepi meg 
a község lakóit. Mit szel hozzá a falu ? 
Ahonnan ö jött, olt nem újság ez. Isten 
áldásának tartják a gyermeket. Miért is ne 
fogadná szívesen a kis jövevényeket, mikor 
olyanok, mint a földi angyalok ? Szépek és 
egészségesek. Az egyik fiú, a másik leány. 
Az egyik szőke, a másik barna. Ott fekszik 
a piciny pár egymás mellett az alig fütött 
szoba egyszerű díványán, fehér párnács­
kákban, mosolyogva. Mintha mondani akar­
nák : „jó nekünk itt”. A közelükben még 
egyszerűbb ágyon fekszik az édesanya. 
Latszik rajta a boldogság. K sdedtit ai 
anyai szeretet melegével simogatja Ott lát­
juk a boldog édesapát is, aki nemregen 
jött haza a trontról. Szeretettel tekint végig 
csöppségein Azonban a mosoly mögött ott 
látjuk a gondok fellegeit is. Hogyan fogja 
felnevelni a két kis jövevényt amikor az 
édesanya dolgos kezere is szükség volna 
a mindennapi kenyér megkeresesénel ? Kí­
vánatos volna az illetékes köröknek és a 
társadalomnak a nagy „csodára" felfigyelni, 
a szegény család hona ala nyúlni s a piciny 
magyar párocskát az életnek biztosilani. 
A helybeliek közül máris nyújtottak segítő 
kezeiket- Ezzel mintegy igazolták azt, hogy 
ők is rokonszenveznek a nem mindennapi 
eseménnyel A keresztelés ünnepélyes ke­
retek között történt, az egyházközség pres­
bitériuma es a lakosság egy része is részt- 
vett azon. Milyen csodalatosán szép látvány 
volt a diszteritőkkel ékesített két kis pólya. 
Egy fiatal törzsnek két friss hajtása. Ben­
nük a község mintegy megfiatalodott. Az 
egyházközség lelkipásztora a kereszteléskor 
szeretettel tekintett a friss hajtásokra. Be­
szédében fájó szívvel tárta fel a sivár jelent, 
a szomorú valót- Hirdette, hogy ennek a 
csodának sokszoro an meg kell ismétlődnie 
a Ciaram mentén s mindenütt ahol a fehér 
halál még diadalmaskodik. Ha Isten áldá­
sának és nem csapásának fogja tekinteni a 
gyermeket a nép. fokozatosan megszólalnak 
az elnémult harangok, hirdetvén mindenki­
nek a megújhodást, megmutatva a boldog­
sághoz vezető utat. (r. n.)

— MINISZTERI ELISMERÉS. Buri Tsrnás 
m. Mr. I. o. íbiszt * lévai poatinál 36 évi 
asolgálat után nyugalomba vonult s ebből ai 
alkalomból a kereskedelemügyi miniszter buzgó 
és értékes ezolgélatéérl elismerését és kö­
szönetét fejezte ki neki,

— AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG­
BŐL. Március 6 *□  és 9 ao, hét őa éa csü­
törtökön este 6 érakor s gyfihkezet lelkésze 
böjiiigrh rdetéit tart- .A megtagadott Krisztus*  
ösizs'ogaó c meo. Hallón : „Piáim meg a 
tömeg*,  csütörtökön*  „Krisztus-tagadók*  ról. 
A temp'omot fűtik.

— AZ EVANGÉLIKUS NŐEGYLET VÁ­
LASZTMÁNYA március 7-Sd, kedden dél­
után 5 órakor • gyülekezet taníciterméban 
ülést tart. A választmány tagjait tiastelettel 
meghívja as Enökaég.

— AZ EVANGÉLIKUS NÖEGYLET márc- 
12 én, vasáraap dá.uian 4 óraior a gyüle­
kezet tsnácitrrmébin gyermekdá-után kert­
iében látja vendégül elemi iakolás ifjneágát. 
A gyertnekdi'uián köséppon'jában Kern Te­
riké bábssiuhása áll. Belépődíj nincs.

— HALÁLOZÁS. Maciák Ls|n,né szül. 
Huszár Maria munkát életének 47. évében 
elhunyt. Február 25 én temették a rk. egyház 
szertartása szerint.

— LÉVA VÁROS SZABÁLYRENDELETE 
AZ AUTÖTAX1 IPAR GYAKORLÁSÁRÓL. 
Léva vá'Os képviselőtesű ele február 29 én 
tartott kösgyüléséa szabályrendeletet alkotott 
az su'otsxi ipar gyakorlásáról. A 15 gépelt 
oldalt klieeő terjedelmes szabályrendelet kös- 
érdeklődisre iitm tó rendelkezései ezek : Az 
engedélyezhető bérkocsik száma Láva város 
terű étén 25 darabban állapittatik meg. Ipar­
engedélyekre elsősorban hadirokkantat, volt 
had foglyok, hadiösvagyek és az 1919 iki 
ellenforradalomban elhaltak özvegyei tarthat­
nak iginyt. Az iparengedély bérbe nem ad­
ható. Az esetleges kártérítés ledeietéül az 
ipsrecgedáiyesnek szavatossági blstoaitást kell 
kötni minden sérü t vagy meghalt személyre 
5 COO a. p, tárgyroogálásra 1000 a. p. ere­
iéig. de bármennyi személy eérü'éae vagy 
halála esetén sem kőtelező a 20000 a p-t 
meghaladnia a biztosításnak. A kocsi viteldij 
jelzővel szerelendő fel. A vasúti pályaudva­
ron megjelenni köteles au'ótsxik számát a 
rendőrhatóság határossá meg, oyanformán, 
hogy ebben mindnyájan egyformán része­
sedjenek. As állomáshelyen álló vagy köz- 
terülaten szabad jelzéssel haladó gépjármű 
vrzstőja a fuvar teljeiitéeét csak olyan eae- 
tekban tagadhatja meg, melyekben a sza­
bályrendelet a megtagadást megengedi. I tas 
és tisztátalan ruházatú egyéneknek, kulyák- 
nsk fuvarozása megiagadható. Ugyancsak 
□>m kötelesek fuvart vállalni ki nem épített 
u'akon. As autóvezetőknek a rendőrhatóság 
állal előirt formasapkával kall birnlok. A 
sszbilyrerdelat a fa.sőhatóaági jóváhagyás 
u án láp hatályba.

— NÉVVÁLTOZTATÁS. Hoepfaer László 
műszaki tanácsos, a lévai államápltésiati hi­
vat*'  főnöke, saját valamint kiskorú gyerme­
keinek családi nevát édesanyja után, Bálády- 
ra változtatta.

— UJ ÁLLAMPOLGÁR. Schoel'er-Ssüts 
Janő, a lévai uradalom jószágigazgatója, aki 
eddig nkmst állampolgár volt, magyar ho­
nosságot nyeri és kedden állampolgári esküt 
tett.

— A LÉVAI IPAROS OLVASÓ KÖR köz- 
gyüésén a kö-atkezö veietőségat váiasatotta 
meg: E nők Broák József, alelnök Kovács 
István, péuztár.iok Ríjceányi S tudor, ellenőr 
Sebő litván, jegyző Adamcsa Ároád, gondnok 
Kovács Lajos, könyvtáros Mincér Adolf, 
ügyéas dr. Korpás László. Választmány: 
Agárdi Ziigmond, BízHk Mihály, Bogdán Já­
nos, B-uchter Antal, Fra|k*  Márk, Gulmann 
János, Galambos Jsnö, Hradicany Gau. Ht- 
tro'nyik János, Hóeke S-mu, Hagony Gisa, 
Hornyák József, IseófSindor, Kos'yek Jisset, 
Kovács András, Ságby Jtnos, Tóth Lsjos, 
Urbán Rudolf, Komlóéi Jósáét, Kiss litván, 
Kalapos Jóssef, Koprda litván, K-onka Jtnos, 
Orois Sindor, v Parádv litván, Prschtr J-nö, 
Rica And-ás, Sroika Ferenc, Kovács Ödön, 
Srtresko Mihály, Schuszta Vilmos, Sinko Já­
nos, Srara! Antal, Sebő János, Tuhoba Lajos,

— AZ ALÁBBI LEVELET KAPTUK. 
, Bsrs Hont" tek. Sserkeszlósége Léva. Úgy 
érzem, hogy „aprónak" látszó jelenségeket is 
figyelemmel kell * mai nehéz időkben kisér­
ni, ezért felhívom * figyelmüket * követke­
zőkre : A magyar rendőr ma, nam csak a 
legnagyobb köibeciü ésben áll, de azt is 
megérdemli, hogy féltő gonddal vigyázzunk 
a nagyon kiérdemelt prasstisaére. így hát 
mm lehet figyelmen kívül hagyni, hogy egyes 
zsidók csemetéiket, címeres „filigrán" rard- 
őrsistkba járassák. Miután azt hiszem, hogy 
etek a zsidók nagyon túl becsűik a „hey- 
zatet", niviskedjék nekik ajánlani a „ti igrán 
arámiit" azaz a szőrmései övezstt plüss kaa- 
pot, ez majd legalább nem jelenthet „maika­
rát", hanem csupán a kijáró uniformisukat 
fejezi ki. L*v*.  1944. febiuár 22-tn. T.szte- 
lettel Egy Hű Olvsaöjuk.

— MIT ADTAK FEL ÓHAJON? As ér- 
aekujvári állomáson egy teherkocsi tengelye 
kigyulladt, a asál itmányát más kocsira kel­
lett átrekni. Munka közben nagy meglepetés 
történt. A rakomány bükköny vétőmagként 
volt jeleave. valójában pedig tengeri, nullás­
liszt él mákból állt. A hatóság a fekete árut 
lefoglalta és * nyomozást megindította. A 
szál itmtnvt óhaj állomáson vitéz Kovács 
Jenő Budapest címre adták (el.
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— FŐZŐTANFOLYAM CSEKÉN. Vírma- 
gyínk iaioiankivüii népművelési bnottikg*  ia 
bekapcio'ódott a vitaminoa konyha propa- 
gtlkaAoak munkájába, föiőtsnfolyamok ren- 
diziióval. Most ti jött le a csekei tanfolyam 
viisgaja a környékbeli írtelmliíg éa a lírai 
hatöakgok valamint a környékén gyakorlatoaó 
lévai honvédrístlóalj tisztjeinek réeivétaléval. 
Dr. Hinta Aurél tanfelügyelő beszédében 
mrgtliapi'otta, hogy itt a hegy éa a róna 
ériotkesési vonalén élő megyar éa szlo.Ak 
lakoiság békés rgtüilélése éa agyüitmükö- 
dtsi mintaképe lehet hazánk nemzetiségsinek. 
E tanfolyam is ezt bizonyltja. Vágül köszö­
netét fejezte ki Kollár Gizella tanítónőnek 
fáradozáasiért.

— MEGJELENT a katolikus értelmiség 
folyóiratának, az Uj Eleinek jsnuiri száma 
A tartalomból kiemeljük a következő cikke*  
kei: András Károly “Kispállestvér'. Bellér 
Bila: Kosiuthtól a turáni ssláv parssztálla- 
mlg. Hidrégi J. Gyula : Amerika csodák nél­
kül, avagy az újvilág as Írók szemüvegén át. 
Ruzicika Bála : As olasz katolikus fiatalok az 
irodalomban. Polony Béla: A prostitúció és 
a házasság. Vida litván: A háború vége 
munkásszemmel. Síinbási beszámoló. Könyv­
rovat. Különvélemény. Az Uj Elet a katoli­
kus értelmiség legbátrebb és legtüggetlenebb 
folyóirata. Előfizetési dija távi 18. pengő. Mu­
tatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: 
Budapest, II., Csalogány-utca 34) a. Telefon 
355-769.

— ÚJ VÖRÖSKERESZTES PÓSTABÉ- 
LYEGEK KERÜLNEK FORGALOMBA. A pos­
ta mácius elsején asázszázlékos felárral 20, 30 
50 és 70 filléres címletű postabélyegeket hoz 
forgalomba a Vőröskeraazt támogatására. A 
bélyegek korlátlan példányazámban kerülnek 
kiedásra és azokat a postahivatalok nemezek 
sorozatban áruiitják, hanem az egyez címle­
teket külön külön is kiszolgáltatják. Az uj 
magyar vöröskeresztes bélyegeket március 
1-től december 31-ig lehet felhasználni, áru­
sításuk azonbsn csak május 31 ig tart.

— BŰNBÁNATI KÉP AZ ÓVÓHELYEKÉN. 
As Actio Catholica országos elnösega elha­
tározta, — hogy as ország összes légoltalmi 
óvóhelyét művészi kivitelű bűnbánatot ébress- 
restő falragasszal látja el, amelynek aljára a 
tökéletes bánatot felkeltő fohászt nyomtatják 
rá. As egyes egyházmegyék most állítják ősz­
eié, hogy hány ilyen tünbánalra ébresztő 
talragassra van szükségük. Az A. C. körül­
belül a nagyhét folyamán kfidi szét a h(in­
bánatot ébraaztö falragaszokat, a légoltalmi 
óvóhelyek számára.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. február 28-tól március 5-ig
Azonos a mindennapi műsorközvetitésben:

6 00 Üzen az otthon. 6 25Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli 
z. 7 00 Hir. 8 00 Hirek: német, román,szlov. ruszin és 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 10 00 Hir. 12 00 Harangszó 
12 40 Hirek 1*20  Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek 2 30 
Hírek. 4 45 Hirek. 6 50 Hirek. 9 40 Hirek. 10*10  Hi­
tek: nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hirek. 
HÉTFŐ: 10 15 Rádiózene, 1115 Szalonötös, 12 10 

Postászene, 2 00 Magyar nóták, 3 00 Zene, 5 45 
Rádió-zene, 6 35 Fatornyok, 9 10 Magyar szer­
zők félórája, 10'40 Könnyű muzsika.

KEDD: 10 15 Zene, II 15 Énekek, 1210 Szórakozt. 
zene, 200 Fuvószene, 310 Muzsika, 4 20 Sza­
lon zene, 5 00 Cigányz., 6 20 Magyar zene félóra, 
7 00 Szegedi hangverseny, 10'40 Magyar-nóták.

SZERDA: 10 15 Tüzoltózene, 1115 Rádiózene, 12 10 
Müvészlemezek, 2 00 Szalonegyüttes, 4 15 Zenei 
lexikon, 5 00 Hangverseny, 6 25 Külügyi hirek, 
6 35 Aranyszárnyak, 9 10 Magyar szerzők.

CSÜTÖRTÖK: 10 15 Szalonzene, 11 15 Operettek, 
12 10 Rendőrzene, 2 00 Zene. 3 00 Beszkárt-zene, 
4’20 Szalon-zene, 5 25 Rádió-zene, 6 15 Magyar 
nóták. 7 Magyar-hárfa, 7 30 Zene, 10 Operettek.

PÉNTEK: 10 15 Rádiózene, 1115 Énekek, 1210 Hon­
ved műsor, 2 00 Szalonzene, 3 05 Tánczene, <»*20  
Magyar-népmuzsika, 7 00 Mesterművek, 9 10 
10 40 Tessek választani,

SZOMBAT: 10 15 Póstászene, 11 15 Rádió-zene, 1210 
Muzsika, 2 00 Szalonzene, 3 00 Szórakozt.-zene, 
4 10 „Tasso", 5 00 Magyar zeneszerzők, 5'30
6 40 Külügyi hirek, 8 00 Tavaszi zsongás

VASÁRNAP: 9 00 Gör.-kath. mise, 10-00 Ref isten­
tisztelet, II 00 Róm -kath. szt-mise, 12 20 Le­
vente-műsor, 1'30 Rádió-zene. 2 00 Müvészleme­
zek, 3 45 Rendőr-zenekar, 5 00 Szlmfónikus zene,
7 00 Falun, 7-30 Operaházbol, 10'40 Muzsika

— MAGYAR MÚZSA, címen jelenik meg 
dr. Eisterhu IitvADDak a kiváló írónak iter*  
keletisében egy uj irodalmi éa müvéaxeti 
folyóirat. Ek ax a lap amelyre rég váriunk. As 
elburjáosott aiicháal lapok után végre meg­
jelent agy komoly irodalmi lap, amJv tinta 
keraaxtény éa nemzeti irodalmat ad Ara egy 
évre 8 P. Hadóhivata Bpeat VI. Andráaay- 
ut 1.

— HOGYAN FOLYTATJÁK A MÉRKŐ­
ZÉST, HA LÉGI RIADÓ Van ? Légi riadó 
eaettn — amennyiben a riasztás a mérkőzés 
tartama alatt történik — a játékveiatőuek 
félbe kell ssakitaui ■ játékot é< a játékoiokkal 
együtt vonuljon as öltözőkbe. Ilyenkor a rend­
őrség • nésőterat kiüríti. A nérőtér kiürítése 
után a mérkőiést tovább kell folytatni — sárt 
kapuk mögött.

— UJ TELEFONRENDELET. A kererke- 
dslem és közleksdéiüjyi minisxter kiegészí­
tette a távbesxélő üzleti szabályiatot a kö­
vetkező rendelkezéssel : Az időtartam korlá­
tozó berendeléssel ellátott távbeszélő álomásról 
kezdeményezett helyi beszá ge'ézeket a beren­
dezés a hiváa megkezdésétől számított 6 perc 
elteltével önműködően bontja.

— HOGYAN VISELKEDJÜNK LÉGIRIADÓ 
ESETEN A VONATBAN ES UTAZÁS AL­
KALMÁVAL. Migazivlelendó és értéséé fel­
világosításokat tartalmazó cikk jelent mtg a 
Magyar Vasút ás Közlekedés c. szaklapban. 
A Közlemény rámulat arra, hogy a bombí- 
aógépek e őszereteltel a közlekedési csomó­
pontokét karesik, igy ajánlatoz a szabályok 
száriét viselkedni. Ezsel kspesolatban felhiv- 
ja a cikk a közönség figyelmét, hogy utazá­
sához ne sz utolsó pillanatban érkezzék meg 
a vasútra, mert légiriadó esetén a vonatokat 
20—80 peccel előbb is elinditják. Nyílt pá­
lyán nagyobb biztonságban van, mint az ál­
lomáson. A lehetőség szeriét minél keveseb­
ben kizárjak ki az állomásra az utazókét. Ha 
felhangzik arisdó, azonnal szánjanak be az 
utazek a vonatba, ba pedig a vonat a nyilt 
pályán áll mag riadó esetén, az utazok hú­
zódjanak a kocsifalak mailé. Vagy pádig hú­
zódjanak a vonattól távol levő bokrok mögé. 
A vonat a légivesiély elmúltával megvárja az 
utzaokat éa csak a beszálaz után indul to­
vább. Hs pádig a vonat befutott az állomás­
ra, minecki sürgősen hagyja el az állomás 
épületét. Ügyelni kell a te.j.a tlsötétitéare is.

— A TÁVHÁZASSAGOKBÓL SZÜLE­
TETT GYERMEKEK VALLASA A távolsági 
házasságot kötött házasfelek gyermekeik val­
lására nézve utólagos megegysaést köihMnek 
as 1944 január 23 án hatályba lépett 5330) 
M. E. eiámu kormányrendelet alapján. A azt 
évvel ezelőtti kórmányrendslet, — amely meg­
engedte a katonai ti más honvédelmi szol­
gái atot teljesítő egyéneknek a távosági há­
zasság megkötését, nem tette lehetővé a rs- 
versSlist, vagyis a gyermekek vallására vonat­
kozó megegyezést. A mostani kormányrende­
let lehetővé teszi, hogy a távolaági házasságot 
kötött házasfelek megköthetik az utólagos 
belaegyraést: hsrom hónapon bslül úgy a 
átölelendő, mint a már megszületett 7 éven 
■ uls gyermekek Val iiéra vonatkozóan. A 
tényleges kato. ai szolgálatot vagy máa hon­
védelmi munkát az ország hatarain tol tel­
jesítő házaatársra néava a három hónapos 
határidő az elbocsájtást vagy leazarslést sö- 
vetö nappal kezdődik. Az uiólzgos revsrsálist 
az eddig szokásos alakszerűéi gr k szerint a 
járás bíró, srogstiró, illetve a polgármester 
előli kell megkötni.

— Mikor szabad záróra után is fog­
lalkoztatni az alkalmazottakat ? A záro- 
órarendelet óta a kereskedőket erősen foglal­
koztatja az a kérdés hogy benntarthatjak-e 
alkalmazottaikat záróra után vagy nem? A 
kereskedelmi kamara utal a mt gfelelő tör­
vényszakaszra. amely kimondja, hogy nyilt 
árusítási üzletekben a zárórát követő 15 per­
cen túl az alkalmazottakat foglalkoztatni nem 
szabad. Csak különleges eselekben engedi 
meg a törvény az alkalmazottak továbbdol- 
goztatását, pl. ha leltárt készítenek ha az 
üzlet költözködik, vagy ha a munka olyan 
természetű, amit semmiképpen sem lehet el­
halasztani.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Szedmák László, Bozsenyik Er- 

zsebet leánya Ilona Mária — Wendl Ernő, (jápel 
Mária leánya Erika Erzsébet — Bodony János, 
Berecz Irma fia János — Major András, Daru Ilona 
leánya Zsuzsanna — Gyürky Rozália leánya Rózsa 
Mária — Gesztesi János, Rezeli Teréz fia János 
Ferenc Miklós — Velebny Ferenc, Halász Erzsébet 
leánya Irén Éva — Abaffy István, Zigó Hona fia 
István — Vincze József, Bergendi Viktória leánya 
Lenke Viktória — ifj Kovács József, Horváth Gi­
zella fia József György — Gunda István, Laczkó 
Erzsébet leánya Erzsébet Mária — Köteles Sándor, 
Sebő Olga leánya Olga Magdolna — Federweis 
Tivadar, Wiener Teréz leánya Judit.

HÁZASSÁGOK. Lukács János László rk. és Kala­
pos Gizella rk. — Dr. Jakab József ref. és Ivicsics 
Margit ref. — Kovács Imre rk. és Sinka Erzsébet rk.

HALÁLESETEK. Mlatec Ilona 1 napos — Jakab 
János 62 eves — özv Engel Károlyné sz. Steiner 
Cecília 87 éves — Schleichart József 56 éves — 
Kreszan György 59 éves — Soós József 58 éves

Értesítés.
A Garamvölgyi Fa- Szén Beszerző és Érté­

kesítő Szövetkezet, lévai cég Igazgatósága 
tisztelettel értesíti t. tagjait, hogy az 1944. év 
február hó 27 én megtartott rendes évi köz­
gyűlés határozata szerint 1943. évre 5%-os 
osztalékot fizet, mely összegek az üzletrész 
szelvények levágása ellenében a Lévai Járási 
Hitelszövetkezet pénztáránál Léva, Werböczy- 
tér 1. sz. hivatalos órák alatt vehetők fel.

IGAZGATÓSÁG.

Motorkerékpár pórimabaguXai
eladó. Cim: Báti-utca 2 szám. 343

Megvennék
párt. Honvéd utca 56.

egy jókarban levő há­
romnegyedes fiukerék-

344

r| I - földek és telkek. Érdeklődni
Üld OO Mátyás király utca 5. 346

| -I - L 'I va,ö kifutófiu jó fizetéssel 
JOnaZOOI azonnal felvétetik, — Anny 

csemegekereskedés. 350

rí I • vaskályhák, 2 benzinmotor és
ElduO 720 as cséplő. Bővebbet: Léván,

Gömbös Gyula-utca 1. 348

r. _ ."LL könyvszekrényt vennék.Egyszerűbb Cim a kiadóban. 351

J ■ gyakorlattal rendelkező leány dél- 
irOOal utáni órákra gépelést vállal. Cim 
a kiadóban. 352

1-|, __L__ levö gyermekkocsi eladó. 
JOKdlOan Belcsák-sor 21. 353
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— NAGY ALOMTŰZ. Múlt iiombatoa 
ijaiak*  kigyulladt Nagyaallóban a Marlin- 
kovica-fila göatnalotn. A vaaaólyea tdihSa 
kivonult a helybeli Aa környékbeli tflaoltóiág 
éa aegitségre sietett a lévai tösoitóslg 
moloroa fecskendőjével is. A Ilii asonban 
mér olyan nagy méreteket öltött, hogy nem 
lehetett lebirni a hatalmas léngnyelveket. 
Harminc vagon gabona puaslu't el a ma­
lomban. ügy érteaAllöak, bogy nem volt 
bebistoiitva, illetve a bistosités megujitését 
elmúl asstotlék.

— HÍREK A SZMKE-BÖL. Hontfösea- 
gyarmaton dr. Kulifay Endre éa a körseti 
titkár, Kieményén a köraeti titkár, Kiikáloán 
Fája Tiborné éa Sromolényi Jónál tartottak 
alőadéaokat. Baritüiaön Kovács Liuló kiviló 
rendelésében a .Suta nap*-ot  adték elő. Bi- 
bölcxe Lajos a tanitó, Pavkó Mária a póata- 
meaternő, Bsila Magda a tanítónő aserepibin 
mesasa felülmúltak a műkedvelő alekiléat. 
Vités Hareasti János a tissteletes eierepében 
jellagsetes volt Oditöleg hatott Karayi Er- 
saébet Strika szerepében. Jakubik Jánoi 
élethü forgalmista volt. S.yaazni Ioné lilé­
kéből as igazi művészet csillogott. Vités 
Sőregi János Sámaoa Mihályé magyar erővel 
volt telitett. De a többiek la. Minárik Mariska, 
Véclav Irma, Görög Margit, Mata Sándor, 
Gsjdoaik Iona, Václav Lenke, Gajdoais Láaz- 
ló, ifj. Kiss Bárány Imre és Kurksa Irma is 
kilátták magukért. Külön mag kall dicsérni 
itt a Dubovasky Károly és Tanyai Kálmán 
vesetéaével működő barsfüssi aservesetet, 
amely velőben as itteni magyarság totális 
átfogó szárié.

LEVENTE HÍREK.
VASÁRNAP megtartott Lévai LE—ESE MOVE 

kombinált asztaltenisz mérkőzés teljes lévai sikert 
hozott. Szépszámú közönség előtt végig a lévai 
Leventek tartották kezben a mérkőzést es megérde­
melten győztek le 9 ; 6 arányban a sokkal nagyobb 
rutinnal rendelkező újváriakat. Leventéink a követ­
kező összeállításban szerepeltek : Várady S , Mraz 
J, Sifó J. es Kiszely Gy Várady 3 győzelem, Sifó 
3 győzelem, Kiszely 2 győzelem. Mráz. 1 győzelem

Mindent a Vöröskeresztért!
A Lévai Vöröskereszt Önk. Ápolónői Szakosztálya 

által a Vöröskeresztes Hivatásos Ápolónői Iskolák 
céljaira rendezett „Láthatatlan teaest" megváltása 
címén befolyt adományok :

Lékai Jenő Nagysáró, özv. Zádori Ferencné 
Oroszka, Bándy Endre Hajdú Lajos, Lengyeifalussy 
István, lírányi Tivadar, Molnár István Kisóvár, 
Widder Mór Ipolynyék, Nagy . Zsigmond Verebély 
Kern Aladár Léva, Pokorny Árpád, Ivanovüs Er­
zsébet, Bakos Gyuláne Zseliz, Bakos Gyula Zseliz, 
Zsák Antal, Kálnay Kálmán Zseliz, Demany Rezso- 
né Verebely, Porubetz Győző Verebély, Michalovics 
Margit, Gyurtsik Sándor, Rohonyi Artúr, vitéz Mol­
nár Gyula, Klimant Lajos Töhöl. Klimant Sándor 
Töhöl, Tok Gyula Töhöl, Drelicska Rezsöné. Dodek 
János. Mlhályfy Pál, özv. Hlavaty Józsefne Orosz­
ka, Urbán Sándor Oroszka, Molnár Kálmán Orosz 
ka, Szemácz Uus Oroszka, Binyaeszky Ernő Szent- 
mihályur, Lovass Mária Léva. Simonyl Ernő Ipoly- 
ság, Kiéin József, Link Bernát, Engel Pál 3—3 P.

Markovics Valéria Oroszka, Ocsiágh Józsefné 
Oroszka, Mérész Gyula Csiffár, Detmán László 
Oroszka, Bélák Magdolna Oroszka. Osztrieder De- 
zsöné Oroszka, Martz Antónia Oroszka, Urbán Fe­
renc Oroszka, Majoros Ilona Oroszka, Süveg íren 
Oroszka, Ben»*  András Garammikola, dr. Steiner 
Gyula, Rappaport M., Korentsy Sándor, Klacsko 
Jenöné. Szecsö Sándor, Féja Tibor, Vida Róza, özv. 
Vörösmarty Mlklósne, Ordódy Vilmos Zseliz, Tóth 
Sándor Zseliz, Nlszler Erzsébet Zseliz, Androvlts 
lánosné Zseliz, Androvlts János Zseliz, vitéz Sas­
kői Lajos Zseliz, Kllncsok József Zseliz. Kmethy 
Istvánné, Rák Vilmos Csiffár, ifj. Juhász János Ga- 
rammlkola, Kiss János Vámosmikola Tarr Gyula 
Pózba, Václav József Lüle, Adamec Viktor Csiffár, 
Szöllösy János Mohi, ifj. Kiszucsán Ferenc Töhöl, 
Konta Károly Klskálna, Mérő Leó Zseliz, Kiéin Ódon 
Zseliz, Frankfurtes Emanuel Ipolyság, Vurstál Sán­
dor Nagysalló, Szatmáry István Vámosmikola l-L r

Matuska Vilmos Csiffár, özv. Vojnarovszky Gyu- 
láné. Szolár Lőrinc Csiffár, Henczkl János Vámos­
mikola, Dudlch Mária Nagysalló, Stigllncz Lajos 
Barsbese, özv. Hamar Józsefné Csiffár, özv, Ta- 
markovits Alajosné Zseliz, Szmolenszky Vllmosne 
1—1 P.

A többi adományozó névsorát jövő számunkban 
kÖlMenáldása legyea a nemesazlvü adakozókon I

VEZETŐSÉG.

Gyászköszönetek.
Mindazok, kik drága férjem, szeretett édes 

apánk es nagyapánk Jakab János nyug. MÁV 
műszaki altiszt elhunytéval részvétüknek ki­
fejezést adtak, ravatalára koszorút helyeztek, 
Öt utolsó útjára elkísérték, fogadják hálás 
köszönetiinket

A gyászoló család.

Ezúton mondunk köszönetét mindazon ro­
konoknak, ismerősöknek és jobaratoknak, kik 
felejthetetlen feleségem, illetve édesanyánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel felkerestek 
és Öt utolsó útjára elkísérni szívesek voltak.

Maczák Lajos és családja.

a zsidó írok névsorát az érdeklő­
dőknek DÍJMENTESEN MEGKÜLDIK. A zsidó- 
kutató Magyar Intézet kiadta az ismertebb ma­
gyarországi és külföldi zsidó írók névjegyzékét. A 
névsor birtokában mindenkinek módjában van te­
vékenyen közreműködnie a zsidó szellemi behatások 
kiküszöbölésére irányuló mozgalomban. Egyrészt 
mindenki megtisztíthatja saját könyvtárát az idegen 
zsidó szellemi termékektől, másreszt környezetét is 
megnyerheti ennek a törekvésnek, amely végső so­
ron a magyar szellem egészséges megtisztulásához 
kell vezessen A zsidó irók névsorát az Intézet az 
érdeklődőknek díjmentesen megküldi (Címe : Buda­
pest, XI, Otthon-utca 19.) A kiselejtezett könyvek 
megküldését az Intézet igazgatósága köszönettel 
veszi. (Végül kéri az Intézet azokat a kaszinókat, 
köröket es egyesületeket, amelyek a zsidó irók 
munkáit kiselejtezték, hogy erről, valamint a kise­
lejtezett könyvek számáról küldjenek értesitést

Nyilvános pályázati hirdetmény
A Bars es Hont k. e. e. vármegyék Közjóléti Szö­

vetkezete Léva bej. cég a tulajdonában levő s az 
1922: XV t. c. hatálya alá tartozó 5 holdon aluli 
zsidó ingatlanokat NYILVÁNOS PÁLYÁZAT UTJÁN 
kívánja ertekesiteni es ezért a pályázatot benyúj­
tani kívánókat a következőkről értesíti:

I. A pályázaton elvben bárki résztvehet.
II. A pályázatból mégis ki vannak zárva :
a) akiknek ingatlanszerzési képességet jogsza­

bály korlátozza:
b) akit az 1936 : XXVII. t. c. 48. §-a 1. bekezdé­

sének 1—11 pontjaiban meghatározott okokból 
ingatlanhoz juttatni nem lehet.

Ezek szerint nem vehet részt a pályázaton:
1) Aki nem magyar állampolgár;
2) aki már a jelen törvény alapján ingatlanban 

részesedett, kivéve, ha csupán házhelyet szerzett 
és annak más ingatlannal felcserélese vagy kiegé­
szítése akadályba nem ütközik :

3) aki a megszerezni kivánt birtokon való gaz­
dálkodás kötelezettsegének személyesen nem tudna 
eleget tenni, kiveve a hadirokkantat:

4) aki kiskorú vagy gondnokság alatt áll;
5) aki elmebeteg vagy gyengeelmejű;
6) aki politikai jogok gyakorlását felfüggesztő, 

vagy hivatal vesztest kimondó itelet hatálya alatt áll:
7) aki csődben van vagy volt:
8) akit fogházbüntetésre, vagy az állam ellen 

irányuló, vagy nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vétség miatt más büntetésre jogerősen el­
ítéltek ;

9) aki a törvény szerint fegyházzal büntetendő 
bűntett, vagy az állam ellen irányuló, vagy nyere­
ségvágyból elkövetett bűntett vagy vétség miatt 
bírói eljárás alatt áll;

10) akitől az 1920: XXXVI. törvénycikk, vagy a 
jelen törvény alapján juttatott birtokot már egyiz- 
ben visszavonták, a visszavonástól számított öt 
éven belül;

11) akinek két évnél régebben esedékessé vált 
köztartozása van;

c) akit mezőgazdasági munkásvédelmi jogszabály 
súlyos megszegesevel elkövetett kihágás miatt 5 
éveit belül jogerősen eliteltek :

d) nyilvános számadásra kötelezett vállalat, más 
kereskedelmi társaság, valamint a biztositó válla­
latok ;

e) a közjóléti szövetkezet elnöke, az igazgatóság 
és íelügyelőbizottság tagjai, kivéve ezek közül a 
sokgyermekes, megélhetésükben veszélyeztetett ta­
gokat ;

a közjóléti szövetkezet tisztviselői rangban levő 
alkalmazottai;

az Országos Szociális Felügyelőség tagjai és 
tisztviselői.

Ili A pályázatból kizárás tekintetében az 1936: 
XXVII. t. c. 48. §-a 1. bekezdésének 4-5 pontjában 
foglalt korlátozást nem kell alkalmazni a 18 évnél 
idősebb kiskorúakra, a kiskorú hadiárvákra és a 
tűzharcosok kiskorú árváira, továbbá a hadirokkant­
ságuk miatt cselekvőképtelen gondnokoltakra, elme­
betegekre, vagy gyöngeelmejüekre.

Az előbbi bekezdés d) pontjának korlátozó ren­
delkezései nem vonatkoznak az Országos Föld­
hitelintézetre, az Országos Központi Hitelszovetke- 

zetre, vagy ezek valamelyikének kötelékébe tartóz*  
olyan szövetkezetre, amely alapszabályai szerint a 
mezőgazdaság körébe eső működést fejt ki. Ugyan­
csak nem vonatkozik a Hangya Termelő, Értéke­
sítő és Fogyasztási Szövetkezetre, valamint vidéki 
tagszövetkezeteire amennyiben az általuk vásáro­
landó ingatlant közérdekű gazdasági vagy kulturális 
célra kívánják kizárólagosan felhasználni.

Az értékesítésre kerülő ingatlanok az 1936;XXVII. 
t. c. hatálya alá esnek és telephelynek minősülnek. 
A vételár és vagyonátruházási illeték kifizetése 
után e feljegyzés törlése tárgyában előzetes kérő­
iem alapján a m kir. földművelésügyi miniszter dönt

Értékesítésre kerül I) Ipolyság község határában 
fekvő, volt dr. Komlós János-fele 1944 tkvi betét­
ben felvett 841 — 1 hrszámu 7 ár 30 négyzetméter 
területű szőlő ingatlan, legalacsonyabb vételára 
13 q búza.

2) Ipolyság község határában fekvő (volt Szaba­
dos Károly es neje Röth Rozália-féle) 964 tkvi be­
tétben felvett 496 — 1 hrszámu 17 ár 87 m2 területi 
kert ingatlan legalacsonyabb vételára 30 q.— búza

3) Ipolyság község határában fekvő (volt Benneter 
Jenö es társai féle) 1346 tkvi betétben felvett 2077 
—5 és 2077—6 hrszámu 10 ár 56 m*  területű szántó 
ingatlan, legalacsonyabb vételára 900.— q búza. 
Az ingatlanhoz tartozik 280 vagonos emeletes tégla­
falu, palafedeles magtár épület

4) Tesmag község határában fekvő (volt özvegy 
Eckstein Adolfne és társai féle) 617 tkvi betetbea 
felvett 2749 és 2750 hrszámu 57 ár 15 m2 területi 
szölö-ingatlan és 45 ár 24 m*  területű szántó-ingat­
lan, összesen I hektár 2 ár 39 m*  területű Ingatlan, 
legalacsonyabb vételára 350 — q búza.

5) Szenese község határában fekvő (volt KnöpfeJ 
Móric és társa féle) 443 és 436 tkvi betétben fel­
vett 492 — 8, 488—1 és 494—27 hrszámu 1 hektár 
32 ár 64 m’területű szántó-ingatlan, legalacsonyabb 
vételára 105 q búza.

IV. Pályázati határidő 1944. évi április hó 15-én 
déli 12 óra. A pályázatok felbontásának ideje 1944. 
évi április hó 17-én déli 12 óra : helye Léva, Fel­
szabadulás útja 4 (Bars-Hont vármegyei Közjóléti 
Szövetkezet hivatalos helyisége.)

A pályázat felbontásánál az érdekeltek megjelen­
hetnek.

V. Bánatpénz a vételár 10 százaléka. A bánat­
pénzt készpénzben vagy óvadekképes értékpapírban 
Bars-Hont k. e. e. vármegyék Közjóléti Szövetkeze­
ténél kell letenni, az értékpapírok a budapesti tőzs­
dén utoljára jegyzett árfolyamuk kétharmadáig, 
de legfeljebb névértékűk összegéig fogadhatók el.

VI. A több ívből álló ajánlatot össze kell fűzni, 
a pályázatot tartalmazó borítékot pecséttel le kel 
zárni. A pályázatot tartalmazó borítékra csak az 
ajánlatnak a pályázati hirdetményben említett meg­
jelölést lehet rávezetni, más adatot — ideértve a 
pályázó nevét is — feltüntetni nem lehet Ha a 
pályázatot postán küldik be, az azt tartalmazó pe­
cséttel lezárt borítékot külön borítékba kell zárni.

Fizetési feltételek : ha a Közjótéti Szövetkezet a 
búzában megállapított vételár egy részét nem hite­
lezi, a vételárat készpénzben akként kell kifizetni, 
hogy az ajánlat elfogadásáról szóló értesítés véte­
lét követő 15 nap alatta bánatpénzt a vételár e?y- 
harmadára kell kiegészíteni, a vételár második har­
mada további 30 nap alatt, az utolsó részlete pedig 
az említett értesitést követő 90 nap alatt esedékes 
A búzában megállapított vételárnak pengőre átszá 
mitása tekintetében a .80 000 1941. F, M. számú
rendelet (I Rendeletek Tára 1941. évfolyam 3446 
lap) 29. §-a Irányadó.

Azt a vevőt, aki fizetési kötelezettsegenek a most 
említett határidőben nem tesz eleget, a vételtől él­
állottnak kell tekinteni, — bánatpénzét elveszti. — 
a bánatpénzen felül teljesített befizetéseit azonban 
— kamattérítés nélkül — visszakapja.

Vevő a vételáron felül külön kikötés uelkül is 
köteles viselni a felmerülő vagyonátruházási ille­
tékeket.

VII A pályázattal kapcsolatos felvilágosításokat 
a hivatalos órák alatt a hirdetményt közzétevő köz­
jóléti szövetkezetnél lehet megtudni.

Léva, 1944. március hó 1.

BARS-HONT VÁRMEGYEK KÖZJÓLÉTI 
SZÖVETKEZETÉNEK IGAZGATÓSÁGA.

Gyümölcsfák
SZAKSZERŰ METSZÉSÉT

PERMETEZÉSÉT

ÁPOLÁSÁT
VÁLLALJA

Gyümölcstermelők Szövetkezete.
Előjegyzéseket felvesz 
a Gyümölcstermelők Egyesülete, - 
vármegyeháza, II. emelet — és

Munker Henrik-cég Léva, Fő-tér 6



6 BARS-HONT

APRÓ HIRDETÉSEK Egy nyereg eladó, Cim a kiadóban.
342

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

IZ- .. <■ pálinkát és bort közvetít Gál
IXlSUStl Gyula Nagysalló. Bars megye 194

7 'l vagy Pianinót sürgősen ke-
Z-OngOTcit resek megvételre, ár és 
gyártmány megjelölésével, „Kápé“ jeligére a 
kiadóba. 265

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenlcs Antal. — Telefon 67.

/**  - I . -. vennék jókar-Cseplogarniturat banievőt soo 
—900, esetleg 1000 es, herefej'övel, elevá­
torral és hozzávaló hajtóerővel. Cim a kiadó­
ban. 987

Z**  .. ..I f -I , szőlő oltvanyo-v7yÜmÖICS| Ókat, kát szállít meg­
bízható faiskolából: Velebny Pál gyümölcs­
üzlet. Léva, Ozmán-tér. 297

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7órakor tartjuk.
PÉNZTÁRNY1TAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor.

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
lev él megrendelésre fenntartunk.

1944. március hó 4-én, 5-én és 6-án 
szombaton, vasárnap és hétfőn

A magyar filmgyártás rendkivüli tel­
jesítménye.

FUTÓTŰZ (DÉRYNÉ 
NAPLÓJA)

Tanuló
u. 16- szám.

leány felvétetik Vargha női di­
vatszalonban, Léva, Szent István

306

Kovács segedet felvesz. Mészáros kovács
Léva 314

Egy megkapó, lelket vigasztaló, ked­
ves, szerelmes epizód.

Főszereplők: Szabó Ilonka, Szilassy 
László, Csortos Gyula, Vaszary Pi­
roska, Szemere Vera.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

C alig használt Írógép eladó Megte- 
tqy kiüthető: Léva, HorthyM.-ut 53. 325

Cl J ' 1 pár használt 43 as férfi csizma,
Eladó Honvéd u 21. 328

I I . I. holmit magas áron veszek,nasznait hívásra házhoz megyek. — 
Palkovicsné. Kersék-u. 11. 329

I lábzsákot vennék,Oyermek sn Imre u. 11_______ 330

|“| bejárónőt keresek, Szt. Imre-u.
UgyeS 11, jelentkezni reggel 7—8 ig.

 331
D |i ' -kezelőt keresek. Kalapos József
IxaKtar Simoru. 6. sz. 336

1944. évi március hó 7-én, 8-án és 9-én — 
kedden, szerdán és csütörtökön

16 éven aluliaknak is alkalmas.

Eredeti, elmés, vidám filmoperett:

CSÓKPARÁDÉ
(Ha szeretsz, elvehetsz . . .)

Főbb fejezetei a filmnek: Szökik a 
vőlegény, Két tűz között, Hamis csók- 
íolt, A taxiféri, Esketes a múzeumban.

Főszereplők : Dóra Komar, Dórit Krys- 
ler, Johannes Heesters

„U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ !

(/• 'I ' olcsó szoba, konyha,
IXlCSereinem mellékhelyiség és gyü­
mölcsös kertből álló lakásomat kétszobás 
lakásért, lehetőleg egyedül álló ház. Érdek­
lődni: Chrenkó fodrásznál 338

1944. évi március hó 10-én, 11-én és 12-én 
pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn 
CSAK HÁROM NAPIG ! I

DL J -izland keltetőtojás kapható, — ixnoae jókai-u 8._________________ ,«>

Zarah Leander leghíresebb, legsikerül­
tebb, legpazarabb filmje:

Tor □ öles, adómentes, beköltözhető ház 
J4J és kertingatlan Léván 75 ezerért eladó. 
Információt nyújt Dr. Perger lévai ügyvéd 340

AKKOR.., Kizárólag csak 

felnőtteknek I

T I ■ ■ fizetéssel felveszek, Hagony Gé- I anUIOt za arany- és ezüstmüves Léva.
 341

Gyümölcsfa csemeték

További szereplők: Hans Stüve, Jutta 
Alpen, Rossano Brazzi.

Izgalmas bűnügyi történet, egv asszony 
élményekben és szenvedésekben gaz­
dag élete. — A német filmgyártás ki­
emelkedő eseménye ez a film, mely 
úgy feldolgozásban, mint kivitelben és 
megoldásban egyedüli.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Minden fajt? és nemű 
oltványok 2—3 éves 

Kaphatók: koronás példányokban.

Ricsóváry László kertgazdasága, 
B-pest, III. kér. Vöröskereszt-u. 21.

Figyelem! Március 13-án és 14 én uj műsor:

Titkos fegyverekkel
Idegfeszitő bűnügyi történet. 

Előkészületben :

Ágról szakadt urilány
majd

ZORO és HURU, a cirkusz hősei

Amíg Ön alszik,

DARMOL
dolgozik t

OLCSÓ ÁGYTOLL!
Tarka fosztani való 1.— P, jobb puha tarkatoll 
1.90 P, sokkal jobb 3.— P, mégjobb 3.80 P, szürke 
vegyes 5, 7, 9 és 10 P. Fehér fosztott pehelyes 18, 
21, 23 és 26 P. Szállít 5 kg-os csomagolásban, 
postán, utánvéttel bérmentve. Köztisztviselőknek 
3 százalékos engedmény.

Özv. Bódy Lajosné
Kiskunfélegyháza, Brassó*u.  26.

Gráner Gyula
temetkezési vállalata 
és asztalos műhelye

Szent István (Fogadó) u. 13.

Soha többé nem fe­
nyegeti gazdaságát 

BAROMFIVÉSZ!
PELEXOL

biztosan megvédi szárnyasait. Egy cso­
mag több hónapra elegendő. — Ára : 
használati utasitással P 2.60. Viszont­
eladóknak gyári áron, gazdaköröknek 
kedvezménnyel, vidékre postán után­

véttel — szállítja :

MUNKER HENRIK
cég, Léva,- Fő- tér 6.

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek. 
Fegyvergyári 
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léya. Tel. 130
KITŰNŐ HANGULAT A „BARS" ÉTTEREMBEN,

ahol
elsőrangú budapesti szalon-jazz 
zenekar szolgáltatja a zenét. 
Sarkadi Nagy Ida énekel 
Szombat vasár- és 
ünnepnap tánc.

Vasárnap délután 5 órai tea, tánc

Kitűnő konyha,
elsőrendű^kiszolgálás.

4S.

J!ln»
:r

Szives pártfogás kér:

KOVÁCS FERENC
vendéglős.

yyomaiott hyitras ít Társa kmvvnyomdátáian. /Jván


